

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИНАДЦАТЫЙ

№ 111 (1319) Воскресенье 14 сентября 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

О ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ В УСЛОВИЯХ ВОЙНЫ

Многочисленный и многонациональный советский народ ведет смертельную борьбу со своим злейшим и коварным врагом — немецким фашизмом.

По зову великого Сталина, вооруженные его указаниями, народы нашей страны во весь рост поднялись на защиту своих завоеваний, свободы и чести.

Завоевания советского народа неразрывно связаны с коммунистической партией. И сейчас, когда родина в опасности, роль и ответственность партийных организаций неизмеримо возросли. Интересы отечественной войны, интересы фронта требуют коренной перестройки партийной работы, требуют перестройки всей работы, всех учреждений на военный лад. Чем быстрее мы перестроимся, чем точнее будем выполнять исторические указания товарища Сталина, чем бесперебойнее будет работа тыла, — тем скорее будет ликвидирована опасность, нависшая над страной.

Рабочие, колхозники, интеллигенция героическим трудом ответили на выступление по радио товарища Сталина. Еще теснее сомкнулись народы Союза вокруг партии Ленина—Сталина. Еще выше подняли свою авангардную роль коммунисты на фронте и в тылу. Но предстоит еще немало сделать, чтобы перестроить всю нашу работу по-военному.

В гибкости, решительном и смелом изменении форм и методов партийной работы в связи с условиями времени заложена исключительная сила организационного оружия нашей партии. Как перестроить партийную работу по-военному?

На это исчерпывающе отвечает историческая речь товарища Сталина по радио.

«Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение» (Сталин).

Все для фронта, все для разгрома врага! — вот лозунги, которым должна быть подчинена вся работа партийных организаций.

Беспечность, благодушие в военной обстановке абсолютно не терпимы. Не только носители таких настроений, но и примиряющиеся с ними должны разоблачаться как люди, наносящие вред фронту.

Партийная работа в условиях отечественной войны в корне отличается от работы в условиях мирного времени.

До минимума должны быть сокращены многочисленные заседания с длинными прениями и резолюциями по каждому вопросу. Лю-

дей, организующих всякого рода разговоры, вместо конкретной работы, надо наказывать и, если они не исправляются, убирать с работы, ибо нередко в разговоры топят живое дело, и болтуны воображают, что они все сделали: «провели заседание, всем дали высказаться, приняли резолюцию, сигнализировали». Все это не отвечает требованиям текущего момента. Оперативность и четкость в выполнении директив партии и правительства, проведение строжайшего централизма требуется в партийной работе в военное время.

У коммуниста, парткома, райкома и горкома не должно быть таких слов, как «не обеспечил», «были объективные причины», «невыполнимо», «недооценили» и т. д. Каждое задание, поручение должно выполняться неукоснительно и в установленный срок.

Военная обстановка требует от партийных организаций еще выше поднять дисциплину в своих рядах. Железная дисциплина, военная подтянутость во всем сейчас, как никогда, нужны в партийных рядах. Коммунист должен помнить, что, кто расшатывает дисциплину в организации, тот играет на руку врагу. Всякий, кто пытается живое дело подменить болтовней, спорами, кто увилькает от ответственности и пытается порученное ему переложить на другого, кто недобросовестно относится к выполнению задания, — тот — дезорганизатор тыла, и с ним надо поступать как с предателем, как с человеком, тормозящим дело обороны страны, помогающим врагу.

Перед нами весьма важная и ответственная задача по обеспечению фронта всем необходимым. Партийная работа должна быть направлена на то, чтобы по военному выполнялись хозяйственно-политические задачи. Этому надо подчинить всю организационную, пропагандистскую и агитационную работу.

Больше танков, самолетов, пушек, снарядов, продовольствия, обмундирования — боевая задача дня. Обязанность парторганизаций — всячески помогать хозяйственникам выполнить эту задачу. С меньшими затратами сырья, топлива, электроэнергии дать вдвое, втрое больше продукции, чем до войны. Для этого необходимо выше и выше поднимать знамя стахановского движения, шире внедрять многостаночное обслуживание, женский труд; ликвидировать простой оборудования, так как простой станка теперь равен выходу из строя пушки во время боя.

Руководители партийных организаций обязаны хорошо знать возможности завода и полностью их использовать. Не ятти на поводу отсталых, порой рваческих, настроений, не потакать тем людям, которые любят побольше по-

М. И. РОДИОНОВ,
секретарь Горьковского
обкома и горкома ВКП(б)

лучить от государства и поменьше ему дать, а решительно бороться с подобными настроениями и делать все, чтобы до дна использовать внутренние ресурсы.

Право контроля деятельности администрации, предоставленное Уставом ВКП(б) производственным партийным организациям, в условиях войны приобретает весьма серьезное значение. Руководители партийных организаций обязаны отрешиться от «беззубого», беспринципного подхода при осуществлении контроля. Острые контроль партийных организаций надо направить на безоговорочное выполнение военных заказов, на экономное расходование сырья, топлива, электроэнергии, на беспощадную борьбу с бесхозяйственностью, с разными дутыми заявками на оборудование, материалы и т. д.

Быстрейшее завершение уборочных работ, досрочное выполнение государственных обязательств по заготовкам сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом — серьезная и большая задача. Партийные организации должны решить эту задачу по-большевистски. От мала до велика, все на завершение уборки без потерь богатого колхозного урожая, помня, что в условиях войны дорог каждый килограмм хлеба. Коммунисты и все колхозники и колхозницы должны на уборке работать так, чтобы убрать все, до последнего колоска.

Школы, городское население, учреждения оказывают большую помощь в завершении сельскохозяйственных работ, надо эту помощь довести до конца, чтобы быстрее завершить все сельскохозяйственные работы. Не упускать из вида отстающие колхозы, всячески помогать им. Сделать все, чтобы сельскохозяйственные работы провела лучше, чем проводила в мирное время. Это будет ценнейший вклад в золотой народный фонд обороны.

Трудовые подвиги на заводах, в колхозах, в учреждениях нашей области многочисленны.

Так, например, коммунист льнотеребильщик Заветлужской МТС тов. Дубровин Н. Ф. на льнотеребилке ЛТ-7 вытербил 133 гектара при сезонном задании 48 гектаров и добился выработки 20,06 гектара в день при норме 5 гектаров.

Слесарь комсомолец тов. Филиппов на заводе им. Орджоникидзе выполняет нормы выработки до 800 проц. Стахановец этого же завода тов. Лялин изготовил три приспособления, применив которые, стал ежедневно выполнять нормы выработки на 400—500 проц.

Замечательные образцы трудового энтузиазма показывают орджоникидзевцы, сормовичи, автоза-

водцы, дзержинцы и многие другие коллективы предприятий.

Организаторами этих трудовых подвигов являются коммунисты. Коммунист, где бы он ни был, должен показывать пример, образец во всем, иначе он не сможет быть вожаком масс, иначе он не остается коммунистом.

Следующая, не менее важная задача партийных организаций — это осуществление постановления СНК СССР «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне». Организации гор. Горького провели в этом отношении значительную работу, но еще много надо сделать, чтобы каждое предприятие, каждый дом были крепостью обороны. Меры укрытия населения от бомбардировок, обучение населения правилам тушения зажигательных бомб, борьба с пожарами, могущими возникнуть в результате бомбардировок, организация противохимической защиты — вот круг задач, над которыми должны работать партийные организации, чтобы быть всегда готовыми к любым неожиданностям.

В условиях войны особое значение приобретает большевистская агитация в массах. Партийные организации обязаны охватить большевистским влиянием всех рабочих, колхозников, интеллигенцию. Массово-политическая работа партийных организаций среди населения в военное время направляется на дело обороны отечества, на воспитание самоотверженности, бдительности среди народа.

Враг хитер, коварен и опытен в обмане, в распространении ложных слухов. Вражеским провокационным слухам должна быть противопоставлена боевая, воинственная партийная агитация. Воля немецкой пропаганды убедилась весь мир, в том числе и германский народ. Германские заповеди совсем заврались, запутались в своей собственной лжи и предстали перед общественным мнением как мировые враны.

Все граждане, коммунисты в первую очередь, должны обрушить всю силу большевистской агитации против ложных слухов, против провокаций. Люди, муссирующие ложные слухи, равносильны предателям, и поступать с ними нужно как с предателями.

Большевистская агитация тогда будет всеобъемлющей, когда каждый партийный и непартийный большевик будет агитатором, когда агитатор не будет отсиживаться в ожидании путевки, а по своей собственной инициативе при любом удобном случае понесет слово правды в массы.

Индивидуальная, групповая агитация в условиях войны выступает на первое место. Большевистский агитатор — идейный, непримиримый, к фальшивым ноткам в разговорах, — он везде должен быть большевиком и всюду, в семье, в цехе, в учреждении, в поле, в поезде, в кругу друзей,

знакомых, незнакомых, должен настойчиво, кропотливо, изо дня в день вести доходчивую, правдивую большевистскую агитацию.

Агитпункты, агитколлективы, секретари парторганизаций обязаны помочь агитаторам, чтобы агитация была целеустремленной, конкретной, жизненной, всеми питями связанной с выполнением хозяйственных, политических задач, стоящих перед заводом, колхозом и учреждением. Надо вовремя инструктировать, снабжать литературой, беспокоиться об учебе агитаторов, чаще проводить с ними консультации.

Партийное собрание, как школу большевистской закалки и выучки коммунистов, надо проводить иначе, чем это было в мирное время. Подготовленность коммунистов, короткие доклады и речи, резолюции с практическими предложениями, без «воды», строжайшая проверка выполнения решений — вот особенности партийных собраний настоящего времени. Общие разговоры, как правило, исходящие от штатных ораторов, обширные решения необходимо изгонять из практики проведения партийных собраний.

Секретари парторганизаций так должны организовать партийную работу, чтобы коммунист каждый день разрешал практическую задачу помощи фронту. Секретарь парторганизации обязан знать повседневно, кто что делает из членов организации. Более интенсивная работа нужна сейчас в партийных группах. В партийной группе коммунист должен находить повседневно помощь.

Из отделов партийных комитетов следует особо остановиться на военных отделах. Секретари райкомов ВКП(б) и горкомов партии, повседневно занимаясь вопросами военной работы, опираются на военные отделы. Круг вопросов их работы широкий — мобилизационное дело, забота о семьях мобилизованных, работа «соавиахимических организаций» и т. д. В решении этих серьезных задач роль военных отделов огромна. Они должны работать четко, оперативно, по-боевому. Необходимо поднять их ответственность за порученное дело. Это вовсе не значит, что военной работой занимаются только военные отделы; уродливее такого представления сейчас нельзя себе представить. Все отделы партийных органов и секретари райкомов, горкомов ВКП(б) занимаются военной работой.

Колоссальная работа лежит на отделах кадров: мобилизация лучших сил в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота; выдвижение новых кадров на замену ушедших в РККА; широкое выдвижение женщин во все отрасли нашей работы, помощь им в овладении делом и т. д. При чем очень важно все провести,

(Окончание — на 2 стр.)

О ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ В УСЛОВИЯХ ВОЙНЫ

(Окончание)

не допуская легкомысленного отношения к кадрам, к их выдвижению. Работу по замене ушедших в Красную Армию провести так, чтобы ни в какой степени не пострадало дело, а наоборот, — в условиях войны любая работа в тылу осуществлялась четко, своевременно, лучше, чем в мирной обстановке.

Исключительно ответственна

роль партийных организаций в условиях отечественной войны. Нельзя закрывать глаза на трудности, с которыми мы столкнулись и с которыми придется столкнуться в борьбе с гитлеровской оголтелой бандой.

Но с какими бы трудностями мы ни встретились, какие бы испытания нам ни пришлось перенести — враг будет разбит. Наше дело правое. Советский народ не впадет в порабощение немецких помещиков и баронов.

Наш отпор врагу крепнет. Наши силы растут.

За зверства, чинимые над советскими людьми в захваченных районах, фашисты ответят своей поганой кровью.

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя товарища Сталина. Самоотверженной работой в тылу поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери — 41 самолет.

Советские летчики наносят удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики части тов. Толстикова за 10 дней сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином. Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с Героем Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костылевым атаковала немецкие артиллерийские батареи. Один из других пикировало летчики на вражеские батареи. Взрывами бомб уничтожено 12 тяжелых орудий. Летчик штурмовой авиации старший лейтенант Нахим Рейтер 3 раза упорно атаковал аэродром немцев, уничтожая самолеты и живую силу противника. Самолет его получил пробойны и на обратном пути подвергся нападению «Мессершмиттов». Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель, уклоняясь от боя, врезался в лес, другой скрылся.

В активе авиачасти, которой командует тов. Белов, числится 96 сбитых и уничтоженных на земле фашистских самолетов. Отдельные летчики уже сбили по несколько самолетов. Среди них летчик-истребитель капитан Савченко, уничтоживший 10 бомбардировщиков и истребителей, стрелок-радист тов. Ткач, сбивший 8 самолетов. Летчики подразделения, действующего на Западном направлении, тт. Боровченко и Гибадулин сбили за месяц по 5 самолетов. Герой Советского Союза тов. Бринько на подступах к Ленинграду сбил 12 самолетов.

Наши части, действующие на Западном направлении фронта, нанесли тяжелый урон 47 немецкому танковому корпусу, усиленному артиллерией и пехотой. Зажав в клещи танковые полки врага, вклинившиеся в некоторых местах в расположение наших частей, советские войска от-

Вечернее сообщение 11 сентября

резали их от пехоты и методично уничтожали по частям. Танкисты части, которой командует тов. Иванов, в одном из боев уничтожили 79 немецких танков, 32 орудия, 2.500 немецких солдат и офицеров и разгромили штабы двух фашистских полков. Артиллеристы батареи тов. Погова прямой наводкой и огнем с закрытой позиции разбили 21 вражеский танк и 2 артиллерийские немецкие батареи.

В захваченных гитлеровской армией западных районах Калининской области изо дня в день усиливается партизанское движение. Отряды, действующие вокруг Невеля, за последние 3 недели совершили свыше 80 налетов на фашистские войска, транспорты, склады, коммуникации и аэродромы. В результате этих налетов убиты и ранены более 750 немецких солдат, офицеров и чиновников. Партизаны уничтожили 24 вражеских танка, 9 бронемашин, 13 орудий, 52 грузовых и 7 легковых автомашин, 44 мотоцикла, 217 велосипедов, более 1.000 винтовок и 140 автоматов. Отряды сожгли 4 фашистских склада боеприпасов, 21 автоцистерну с горючим, 8 продовольственных обозов и 3 склада зимнего обмундирования, недавно привезенного немцами из Норвегии. Кроме того партизаны уничтожили на аэродромах 4 фашистских бомбардировщика и 2 штурмовика.

Образцы исключительного героизма проявляют бойцы партизанского отряда под командованием почтового работника тов. Е. 3 сентября вечером партизаны узнали, что из Подберезья по направлению к Дунаеву пошла рота немецкой пехоты. Партизаны подошли к Дунаеву со стороны шоссейной дороги от Подберезья и открыли огонь по фашистским войскам, находившимся в Дунаеве. Началась интенсивная перестрелка. Фашисты двинули против партизан 3 стрелковых взвода. В это время со стороны Подберезья подошла немецкая рота. Тогда партизаны прекратили огонь и скрылись. Не разобравшись в обстановке, оба немецких отряда начали перестрелку из пулеметов и винтовок. Пока фашисты узнали друг друга, было убито более 30 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием зоотехника тов. Ж. совершил смелый налет на Усвятово. Перебив до 80 фашистских солдат, партизаны взорвали мост через реку

М. Смута, 3 склада с боеприпасами и продовольствием и уничтожили 6 грузовых автомашин. Захватив много оружия, партизаны оставили село.

Бойцы партизанского отряда бухгалтера МТС тов. П. на большом отрезке дороги около Губаны насыпали острые обрезки железа и гвозди. Двигавшийся по дороге отряд немецких мотоциклистов остановился из-за того, что не меньше, чем у 20 мотоциклов были проколоты шины. Когда фашисты занялись сменой покрышек, партизаны напали на них. Перебив 25 немецких солдат, партизаны захватили мотоциклы и скрылись.

В Албании все сильнее разрастается освободительное движение. Албанские патриоты 1 и 2 сентября разбили севернее Зергьян карательный отряд из 75 итальянских стрелков и уничтожили батарею горных орудий.

Упорное сопротивление итальянским и германским захватчикам оказывают партизаны в Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара на итальянских транспортах, подготовленных к отправке в Италию. В связи с пожарами итальянская жандармерия арестовала свыше ста портовых рабочих греков. В ответ на это греческие грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных. В греческом порту Пирей итальянцы пытаются поднять затопленные здесь пароходы. На днях один из поднятых пароходов, доставленный к причалам, был подожжен патриотами и снова затонул.

Все шире распространяется на фабриках и заводах стахановское движение двухсотников. Сотни тысяч советских патриотов, героически помогая фронту, ежедневно выполняют свою норму на 200—300 и более процентов. В дни отечественной войны большинство рабочих Кировского завода дает 2 и 3 нормы. На заводе имени Марти рабочий тов. Александров систематически вырабатывает три нормы. Молодой токарь тов. Зябка за 60 часов выполнил работу, на которую прежде полагалось 210 часов. На Ярославском заводе «Красный маяк» в молодежной группе цеха № 5 все рабочие сдают по 2 нормы в смену. Работница тов. Борисова нарезает 200 шестеренок в смену при норме 68. Работница тов. Маршова расплюсывает 350 втулок при норме 96. Рабочий депо станции Облучье тов. Еков выполняет 5 норм в смену.

Теплую одежду — защитникам Родины!

Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим Работкинского района

Дорогие товарища! Озверевшая банда фашистских полчищ Германии вероломно напала на нашу прекрасную родину. Вот уже третий месяц мужественные воины Красной Армии сдерживают натиск врага на всем фронте, наносят ему огромные потери. Бойцы с исключительным героизмом отстаивают каждую пядь родной земли, борются за честь и свободу советского народа. Им оказывает огромную помощь народ. Каждый день крепнет тыл, ширятся ряды стахановцев промышленности и сельского хозяйства.

Гитлер и его кровавая банда хотели «молниеносным» ударом разгромить нашу Красную Армию, поработить советский народ. Это не вышло. Потерпев крах, Гитлер бросает на войну все новые и новые полчища людоедов.

Пусть запомнят фашистские гады, что им не сломить советский народ. Позорную смерть бандиты найдут на полях сражений. Они заплатят кровью за кровь, смертью за смерть.

Спокойно и уверенно встречает сейчас наша Красная Армия зиму. Она знает, что о ней заботятся партия, правительство, весь советский народ. Народ стремится оказать своей родной Красной Армии всяческую помощь.

Мы единодушно одобряем призыв членов колхоза имени Сталина, Борского района, о сборе теплых вещей и пошивке белья для мужественных защитников

По поручению общего собрания членов колхоза имени Сталина, Слободского сельсовета: **А. Пинаев** — заместитель председателя колхоза, **В. Любимцев** — секретарь парторганизации, **Н. Батырев** — бригадир, **С. Лысова** — учительница, **Р. Шарапова** — звеньевая и др.

Славным воинам

11 сентября вечером состоялось собрание рабочих и служащих совхоза имени М. Горького. На собрании было обсуждено обращение знатных женщин Советского Союза к женщинам всего мира и обращение рабочих и служащих автозавода имени Молотова ко всем трудящимся нашей области об организации помощи Красной Армии теплой одеждой и обувью.

Выступавшие на собрании агроном Е. С. Дементьев, участник гражданской войны П. Н. Ершов, стахановка Е. М. Королева, бухгалтер Л. Е. Морозов и другие призывали всех рабочих и служащих совхоза поддержать инициативу автозаводцев, организовать сбор теплой одежды для бойцов и командиров Красной Армии.

В принятом решении участники собрания обязались, что в ближайшие пять дней каждая семья сдаст что-нибудь для Красной Армии из теплой одежды и обуви.

Колхоз им. Жданова, Черемисского сельсовета, сдает в фонд Красной Армии осенний настриг шерсти с 70 овец, 10 штук овчин.

нашего Отечества. Обсудив этот вопрос мы решили дать в фонд Красной Армии из общественного хозяйства 70 килограммов шерсти, 25 пар теплых носков, 25 пар варежек и 25 овчин. В этот фонд активно вносят теплые вещи и белье колхозники. Любимцева Евгения внесла ковчигу, Кошечев Иван — варежки и носки, Батырев Никандр — 1 килограмм шерсти, учительницы Карпова Ольга, Дашкина Нина и фин. агент Ключкова Мария внесли мех для шубы. Таких примеров много.

Мы организуем дело так, чтобы каждая колхозная семья сдала в фонд Красной Армии одну теплую вещь.

Будем честно и самоотверженно работать на колхозных полях, до зернышка уберем богатый урожай, сделаем все необходимое для скорейшей победы над врагом.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим района с призывом принять самое активное участие в обеспечении Красной Армии всем необходимым для ведения войны в зимних условиях.

В каждой семье найдется овчина, шерсть, пряжа. Из этого можно сделать теплую вещь для красноармейца.

Организуем широкий сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии, поможем им уничтожить фашистских гадов.

Все для фронта! Все для победы над врагом!

По поручению общего собрания членов колхоза имени Сталина, Слободского сельсовета: **А. Пинаев** — заместитель председателя колхоза, **В. Любимцев** — секретарь парторганизации, **Н. Батырев** — бригадир, **С. Лысова** — учительница, **Р. Шарапова** — звеньевая и др.

От рабочих и служащих совхоза для славных воинов Красной Армии уже поступило: полушубок, валенки, пара белья, две шапки, два полотенца, фуфайка, 0,5 килограмма шерсти. Теплые вещи для Красной Армии от рабочих и служащих совхоза продолжают поступать.

Здесь же на собрании были зачитаны письма из Красной Армии от бывших рабочих совхоза. В ответных письмах рабочие и служащие совхоза заверили своих земляков, что наш тыл и фронт едины, что трудящиеся нашей страны сделают все необходимое для успешной борьбы славных воинов героической Красной Армии с германским фашизмом, для полного разгрома и уничтожения гитлеровских банд.

А. И. Молчанов, секретарь парторганизации совхоза имени М. Горького.

Кроме того члены колхоза от себя уже сдали 13 овчин.

И. о. отв. редактора **И. Дрозд**.